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III i IV GODINA 

 
Секоја од задачите со реден број од 1 до 10 се вреднува со 3 поени  
 

 
1. Na crte`от, na mestoto na sekoja to~ka treba da se 

stavi broj, taka {to zbirot na broevite na kraevite na 
sekoja otse~ka (koja e nacrtana) da e ist. Dva broja se 
ve}e zapi{ani. Koja e vrednosta na brojot x ? 
  

 ( )A 1       ( )B 3      ( )C 4     ( )D 5     ( )E nema dov. informacii   
 

 Re{enie. Vo kraevite na krajnite otse~ki od figurata, od 
to~kata so broj 1  do to~kata so broj x  gledaj}i obratno od 

strelkite na ~asovnikot, neka se zapi{ani broevite , , , , , , , , ,a b c d e f u v w y .  
 

 Toga{ od uslovot na zada~ata  
 

  1 4 4a a b b c c d d e e f f u u v v w w y y x                       .  
 

Od ovie ravenki neposredno se dobiva  
 

  4a c e v y      

  1 b d f u w x      .  
 

 Zna~i, baraniot broj e 1x  .  
 

 2. Тројца возачи, Михаел, Фернандо и Себастијан, учествувале во трка на 
Формула 1. Веднаш по стартот, Михаел бил прв, Фернандо втор, а Себастијан 
трет. За време на трката Михаел и Френандо се претекнале меѓусебно 9 пати, 
Фернандо и Себастијан 10 пати, а Михаел и Себастијан 11 пати.  
 Во кој редослед тројцата возачи  стигнале на целта? 
 

 ( )A  Михаел, Фернандо, Себастијан       

 ( )B  Фернандо, Себастијан, Михаел 

 ( )C Себастијан, Михаел, Фернандо       

 ( )D Себастијан, Фернандо, Михаел    

 ( )E Фернандо, Михаел, Себастијан 
 

 Re{enie. Ako dvajca sportisti paren broj pati si gi promenat mestata vo tekot na 
trkata, toga{ vo fini{ot na trkata }e vlezat vo redosled eden po drug kako i posle 
startot na trkata.  
 Zna~i, Fernando i Sebastijan vo fini{ot }e vlezat Fernando pred Sebastijan.  
 Ako dvajca sportisti neparen broj pati si gi promenat mestata vo tekot na trkata, 
toga{ vo fini{ot }e stasaat vo obraten redosled odo{to na po~etokot na trkata, t.e. 
posle startot.  
 Spored toa, Sebastijan vo fini{ot }e stasa pred Mihael, i isto taka Fernando na 
fini{ot }e stasa pred Mihael.  
 Zna~i tie na celta }e stasaat vo sledniot redosled: 
 

  Fernando, Sebastijan, Mihael 
 

 3. Ако 2 15, 15 32x y   тогаш xy  е еднаков на: 
 

 ( )A 5    ( )B 2 15log 15 log 32     ( )C 2log 47     ( )D 7       ( )E 47  
 
 

1

x

4
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 Re{enie. Od osobinite na logaritmi 2 2log 2 log 15x  , t.e. 2log 15x  . Isto  

  
5

2 2
15 15

2 2 2

log 32 log 2 5
log 15 log 32

log 15 log 15 log 15
y     , t.e. 

2

5

log 15
y  .  

Sega  

    2
2

5
(log 15) 5

log 15
xy   .  

 

 4. Simona, koja ne bila dobar crta~, sakala 
da napravi mapa na svoeto selo. Taa uspeala da 
nacrta ~etiri ulici, nivnite raskrsnici i 
ku}ite na svoite prijateli. No ulicite 
Lerinska, Vodenska i Solunska se pravi. 
^etvrtata ulica e Prilepska.  
 Koj `ivee na ulicata Prilepska? 
 
 

 ( )A Aneta  ( )B Brane   ( )C Kate   ( )D David 

 ( )E od skicata na Simona ne mo`e da se doznae   
 

 Re{enie. Ulicata na koja `ivee Kate ne mo`e da e prava. Neka taa e prava. Bidej}i taa 
ima pet raskrsnici so tri ulici koi se pravi, so barem edna od niv }e ima dve raskrsnici, 
odnosno dve zaedni~ki to~ki, {to ne e mo`no (ulicata na Kate i takvata ulica bi se 
poklopile, ne bi bile razli~ni pravi ulici).   
 Zna~i, Kate `ivee na ulicata Prilepska.  
 

 

 5. Site ~etiricifreni broevi so zbir na cifrite 4  se zapi{ani vo 
opa|a~ki redosled. Na koe mesto po red se nao|a brojot 2011?    
 

  ( )A 6  to    ( )B 7 mo   ( )C 8mo   ( )D 9 to  ( )E 10 to  
 

 Re{enie. ^etiricifreni broevi koi imaat zbir na cifri 4  se 
  

4000,3100,3010,3001,2200,2110,2101,2020,2011,2002,,1210,1201,1120,1111,1102,1021,1012  

 Vo isto vreme tie se zapi{ani vo opa|a~ki redosled. Brojot 2011  se nao|a na devetoto 
mesto.  
 

 6.Na crte`ot e prika`ana figura koja se sostoi od 
pravilen {estagolnik so strana 1 , {est triagolnici i {est 
kvadrati. Kolku e perimetarot na figurata?  
 

 ( )A 6(1 2)  ( )B 36 1
2

  
 

  ( )C 12  ( )D 6 3 2   ( )E 9  

 

 Re{enie. Od pretpostavkite na zada~ata stranata na kvadratot e ednakva na 1 . Spored 
toa, dol`inite na dve strani na sekoj od {este triagolnici e 1 . Agolot me|u niv e  

  360 (120 90 90 ) 60          .  
 Zna~i, sekoj triagolnik e ramnostran.  
 Sega, perimetarot na dadenata figura e  
  12 1 12L    . 
 

 7. Правоаголно парче хартија е завиткано околу цилиндер. 
Потоа цилиндерот заедно со хартијата се пресечени по рамнина 
која минува низ точките А и В. Долното парче хартија потоа е 
 
 

Кате

Давид

Бане

Анета

A

B
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одвиткано. Кој цртеж  го прикажува долното пресечено парче хартија? 

 

  
 

 
 
 

 Re{enie. Prese~enoto par~e ne mo`e da ima {pic i ne mo`e da e del od krug. Spored 
toa, odgovor e pod ( )C .  
 

8. Колкава е плоштината на четириаголникот ABCD , 
ако се знае дека: 

0, 90 , , 5AB BC ABC ADC BE AD BE       . 
 

( )A 20    ( )B 22,5     ( )C 25        ( )D 27,5     ( )E 30  
 

 Re{enie. Bidej}i 90ABC ADC     ~etiriagolnikot ABCD  

e tetiven. Zna~i, AC  e dijametar na taa kru`nica, a od toa {to AB BC  imame  

  45BAC BCA    .  

 Od ravenstvoto 45BDA BCA    (kako agli nad ist kru`en lak)triagolnikot BDE  e 

ramnokrak pravoagolen so kateti 5BE BD  .  

 Na polupravata DC  }e izbereme to~ka Q  taka {to 5BE DQ  . Sega BEDQ  e kvadrat 

so strana 5 . No triagolnicite AEB  i CQB  se skladni, pa spored toa  

  25ABCD BEDSP P  .   
 

9. Андреј ги запишал сите непарни броеви од 1 до 2011, а Бранко од нив ги 
избришал сите  содржатели  на бројот 3. Колку броеви останале неизбришани? 
 

 

 ( )A 335    ( )B 336    ( )C 671      ( )D 1005    ( )E 1006  
 

 Re{enie. Na tablata se zapi{ani 1006  broevi. Broevi delivi so 3  imame  
  1005 : 3 335 .  
 Spored toa, na tablata }e ostanat zapi{ani  
  1006 3356 671  .  
 

10. Марко и Кристијан фрлале коцка за да одлучат кој прв да скока во ладното 
езеро. Ако не паднат шестки прв скока Марко, ако падне само една шестка прв 
скока Кристијан и ако паднат две или повеќе шестки тогаш тој ден нема да 
пливаат. Колку пати тие треба да ја фрлаат коцката последователно за да имаат 
подеднакво шанси за скокање прв? 
 

 ( )A 3     ( )B 5     ( )C 8      ( )D 9     ( )E 17  
 

 Re{enie. Verojatnosta vo edno frlawe da ne padne {estka e 5
6

, a verojatnosta da padne 

{estka e 1
6

. Sega verojatnosta vo posledovatelni n  frlawa da ne padne {estka e  5
6

n
, a 

verojatnosta vo n  frlawa da padne to~no edna {estka e   15 1
6 6

n
n


. Spored toa, tie }e 

imaat podednakvi {ansi za skokawe prv ako i samo ako  

    15 51
6 6 6

n n
n


 .  

 
  

( )A ( )B ( )C ( )D ( )E

Q

C

DA

B

5

E
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 Od poslednata ravenka dobivame 5n  .  
 Zna~i, tie imaat podednakvi {ansi za skokawe prv, ako i samo ako frlaat pet pati.  
 

 
Секоја од задачите со реден број од 11 до 20 се вреднува со 4 поени  
 

11. Со комбинација на три правоаголници, без преклопување и нивно свит-
кување е формиран нов правоаголник.. Едниот од трите правоаголници има 
димензии 7 и 11, вториот 4 и 8. Третиот правоаголник е избран така што тој да 
има најголема плоштина. Кои се неговите димензии? 
 

 ( )A 1  so  11   ( )B 3  so  4   ( )C 3  so  8   ( )D 7  so  8    ( )E 7  so  11  
 

 Re{enie. Od site mo`ni rasporedi na dvata pravoagolnici, samo vo tri slu~ai mo`e da 
se izbere tret pravoagolnik, taka {to tie da formiraat nov pravoagolnik. O~igledno e 

deka baraniot tret pravoagolnik }e ima dimenzii 8  i 7  (vidi crte`).     
 

 12. Мики треба да запише природни броеви во табелата 3 3 , при што збирот 
на броевите во секоја 2 2  ќелија е 10 . Четири броеви се веќе запишани како на 
цртежот. Колку е збирот на преостанатите пет броеви кои треба да се запишат? 
 

 
( )A 9     ( )B 10    ( )C 12    ( )D 13  

 ( )E nitu eden od prethodnite odgovori  
 

 Re{enie. Neka , , , ,x y z u v  se broevite koi Miki treba da gi zapi{e (vidi crte`). Toga{, 
od uslovot na zada~ata  

  

1 2 10

2 3 10

3 4 10

1 4 10

x v

y v

z v

u v

   
    
    
    

 

Ako sega gi sobereme ravenkite, dobivame  
  2(1 2 3 4) ( ) 3 40x y z u v v           

  20 3x y z u v v       

 No ravenkite 20 3 9v  , 20 3 10v  , 20 3 12v  , 20 3 13v   nemaat re{enie vo 
mno`estvoto {1,2,3,4,5,6} . Spored toa, Miki ne mo`e da zapi{e broevi za koi e ispolnet 

uslovot od zada~ata. To~en e odgovorot pod ( )E .  
 

 13. 48 деца заминале на скијање. Шест од нив имале по точно еден роднина меѓу 
децата, девет деца имале точно по двајца роднини, а четири по точно тројца родини. 
 

1

2

3

4

x y

zu

v

8

4

11

7

1

11

11

7 8

4

7

8

11

74

8

4

3
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Останатите деца немале роднини меѓу овие 48 деца. Колку фамилии имале деца на 
ова патување? 
 

 ( )A 19    ( )B 25    ( )C 31     ( )D 36    ( )E 48  
 

 Re{enie. Ako sekoja to~ka pretstavuva u~enik a sekoja otse~ka rodninska vrska, 
edinstven na~in za povrzuvawe po rodninska vrska spored uslovite od zada~ata e daden na 
crte`ot koj sleduva.  
 

 Spored toa, na ova patuvawe imalo deca od  
  (48 18) 6 36    
familii.  

  

 

 14. Колку од графиците 2 2, ,y x y x y x    , ,y x y x    , ,y x    

,y x y x    се прикажани на цртежот? 
 

 
( )A nieden      ( )B 2     ( )C 4    ( )D 6     ( )E site 8  

 

 Re{enie. Na crte`ot se prika`ani dve paraboli. Pri toa na istite se ozna~eni nivni 
delovi , , ,k l m n  (vidi crte`). Sega, na crte`ot se prika`ani graficite na 

 y x     со   k  

 y x      со   n  

 y x      со   m  

 y x      со   l  

 | |y x     со   l  и k  

 | |y x     со   m  и n  

 Zna~i, na crte`ot se prika`ani {est grafici.   
  

 

 15. Бришачот за предно стакло на автомобил е така 
конструиран да самиот бришач и држачот на бришачот 
имаат еднаква должина, а се поврзани меѓу себе под 
фиксен агол  . Затемнетата површина на цртежот е 
максималната која бришачот ја чисти. Одреди го 
аголот   кој го зафаќа бришачот во својата крајна 
десна положба и тангентата на горната крива која ја 
опишува бришачот додека чисти. 	

 
 

 ( )A 3
2

    ( )B
2
     ( )C 3

2
     ( )D     ( )E

2
   

 

 Re{enie. Krajnite to~ki na bri{a~ot i dr`a~ot vo krajnata polo`ba }e gi ozna~ime so 
S  i T  soodvetno, kako na crte`ot. No toga{ OTS  e ramnokrak triagolnik so osnova OS  i 

agol  . Aglite pri osnovata OS  na triagolnikot se 
2

  . Bidej}i OS  e normalna na 

tangentata, baraniot agol e  

  
2 2 2 2

OST
     

      .   

   



O

R

W
S

T

x

y

1

1

kl

m n
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 16. На цртежот се повлечени три хоризонтални и три паралелни прави кои ги сечат 
хоризонталните. Двете кружници имаат по 4 тангенти. Плоштините на круговите се А 
и С, плоштината на обоениот паралелограм е В, а плоштината на паралелограмот 
PQRS e D. Кој е најмалиот број на плоштини од 
означените A, B, C и D, кои треба да ги знаеме за 
да можеме да ја пресметаме плоштината Х на 
паралелограмот?  
 

 ( )A 1    ( )B 2    ( )C 3    ( )D 4

 ( )E Xplo{tinata  ne mo`e da se presmeta  
 

 Re{enie. Ne e te{ko da se proveri deka 
dovolno e da se znae plo{tinata na edna od 
povr{inite, na primer B . Dokazot izvedi go sam.  
 

 

 17. Во Декартов правоаголен координатен систем, на 
параболата 2y ax bx c    е означена точка (1, 10)A  . Потоа 
координатните оски и скоро целата парабола се избришани, 
како што е прикажано на цртежот. Кое од наведените тврдења 
е неточно? 
 

 ( )A 0a     ( )B 0b     ( )C 0a b c      ( )D 2 4b ac     ( )E 0c   
 

 Re{enie. Bidej}i na ( ,1)  parabolata e monotono opa|a~ka, imame 0a  . Od druga 
strana  
  0 10 (1)f a b c      .  
Parabolata prima pozitivni i negativni vrednosti, pa od nejzinata neprekinatost 
dobivame deka ima barem edna nula. Vo toj slu~aj taa ima u{te edna nula. Spored toa 

2 4b ac .  
   Sega ne e te{ko da se vidi deka neto~no mo`e da bide tvrdeweto pod )E .   
 

 18. Сите страни на шестаголникот PQRSTU се тангенти на кружница. Должи-
ните на страните PQ, QR, RS, ST и TU се 4, 5, 6, 7 и 8.  
 Колкава е должината на страната UP?  
 

 ( )A 9    ( )B 8     ( )C 7    ( )D 6     

 ( )E ne mo`e da se presmeta od podatocite  
 

 Re{enie. Neka PQRSTU  e {estagolnik vo koj e vpi{ana kru`nica (vidi crte`). Dopir-

nite to~ki na , , , , ,PQ QR RS ST TU UP  so kru`nicata }e gi ozna~ime so , , , ,A B C D E  i F  

soodvetno. Od stepen na to~ka vo odnos na kru`nica, imame  

 a AP PF  , k QA QB  , l BR RC  ,  

 m SC SD  , n DT TE  , b UE UF  .  
 No sega, ako a b x  , imame   

  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

2 2 2 2 2 2

2( ) 2( ) 2( )

k a k l l m m n n b b a

k l m n a b

k l m n a b

           
      
     

 

odnosno,  
  2 5 2 7 2 4 5 6 7 8x x          .  

 Spored toa, 6UT x  .  
 

P

Q

R

S

T

U

A

B

C

D

E
Fa

a

k

k

l
l

m

m

n

n

bb

P Q

RS

A B

CX
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 19.Најди го збирот на сите природни броеви x  помали од 100, за кои х281 е 
делив со 100.  
 

 ( )A 200     ( )B 100    ( )C 90     ( )D 81     ( )E 50  

 Re{enie. Ako x  e priroden broj, toga{ brojot 2 81x   mo`eme da go zapi{eme vo oblik  
  ( 9)( 9)x x  .  

 Ako 9 5x k  , t.e. 5 9x k   i 5 | k , toga{ 9 5 18 5( 3) 3 5x k k s        za bilo koj 

s . Spored toa, za da 2100 | 81x  , ispolnet e eden od uslovite 9 25x k   ili 9 25x s  .  

 Sega, za 0, 1, 2k k k    i 3k   dobivame  

  

9

34

59

84,

x

x

x

x






 

a za 1, 2, 3s s s    ili 4s   dobivame  

  

16

41

66

91.

x

x

x

x






 

 Bidej}i x  treba da e neparen broj, imame ~etiri mo`nosti 9,59,41,91 , a nivniot zbir e  

  9 59 41 91 200    .   
 

 20. Андреј и Бранко точно одговориле на прашањата за бројот на членови на 
нивниот шаховски клуб. Андреј рекол: ”Сите членови на клубот, освен 5 
девојчиња, се момчиња.” Бранко рекол: “Секоја група од 6 члена секогаш содржи 
најмалку 4 девојчиња.” Колку членови брои клубот? 
 

 ( )A 6      ( )B 7     ( )C 8     ( )D 12     ( )E 18  
 

 Re{enie. Bidej}i vo klubot ima samo 5  devoj~iwa, klubot ima najmalku sedum ~lenovi. 
Ako pokraj Branko i Andrej ima u{te edno mom~e, toga{ }e postojat {est ~lena od klubot 
od koi tri se mom~iwa i tri devoj~iwa. Toa bi bila grupa od {est ~lena vo koja ima 
pomalku od ~etiri devoj~iwa. Toa e vo sprotivnost so uslovite od zada~ata.  
 Zna~i, klubot broi sedum ~lenovi.  
 
 

Секоја од задачите со реден број од 21 до 30 се вреднува со 5 поени 
 

 

 21. Во кошница се ставени топки на кои се запишани природни броеви, сите 
различни меѓу себе. Број делив со 6 е запишан на 30 топки, број делив со 7 е 
запишан на 20 топки и број делив со 42 е запишан на 10 топки. Кој е најмалиот 
број на топки што може да се содржи во кошницата?  
 

 ( )A 30    ( )B 40    ( )C 53    ( )D 54    ( )E 60  
 

 Re{enie. Najmaliot broj na topki e  
  10 (20 10) (30 10) 10 10 20 40         
 Na primer toa mo`at da bidat topki na koi se zapi{ani broevite  

  

42, 84, 126, 168, 210, 252, 294, 336, 378, 420
6, 12, 18, 24, 30, 36, 48, 54, 60, 66
7, 14, 21, 28, 35, 49, 56, 63, 70, 77
91, 98, 105, 112, 119, 133, 140, 147, 154, 161
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 22. Дадени се две аритметички прогресии 5,20,35,...  и 35,61,87,... . Колку 
различни аритметички прогресии од природни броеви ги содржат и двете дадени 
низи како свои поднизи? 
 

 ( )A 1    ( )B 3    ( )C 5    ( )D 26    ( )E beskone~no mnogu  
 

 Re{enie. Bidej}i (15,26) 1 , dobivame deka d  na baranite aritmeti~ki progresii e 

1d  . Sega, takvi nizi ima 5  i toa   

  

1, 2, 3, 4, 5, ...

2, 3, 4, 5, 6, ...

3, 4, 5, 6, 7, ...

4, 5, 6, 7, 8, ...

5, 6, 7, 8, 9, ...

 

 

 23. Низата од функции 1 2( ), ( ),....f x f x  ги задоволува следниве два услови: 

1( )f x x  и 
1

( )
1 ( )n

n

f x
f x




. Колку е 2011(2011)f ? 

 

 ( )A 2011    ( )B
1

2010
    ( )C

2010

2011
   ( )D 1     ( )E 2011  

 

 Re{enie. Od uslovite na zada~ata imame 1( )f x x , 1
1

( )
1 ( )n

n
f x

f x 


, pa spored toa  

  2
1

( )
1

f x
x




,      5
1

( )
1

f x
x




 

  3 1
1

1 1
( )

1
x

x
f x

x


 


    6 1

1

1 1
( )

1
x

x
f x

x


 


 

  
 4 1

1
( )

1 1
x

f x x 
 

    
 7 1

1
( )

1 1
x

f x x 
 

, 

 Sega, jasno e deka 3 2
1

( )
1kf x

x 


, 3 3
1

( )k
x

f x
x


 , 3 1( )kf x x  , za 0,1,2,3,...k  .  

 Bidej}i, 2011 3 670 1   , dobivame  
  2011 1( ) ( )f x f x x   

  2011 1(2011) (2011) 2011f f  .  
 
 

 24. Во една кутија има црвени и зелени топки. Ако по случаен избор земаме 
две од топките, веројатноста тие да се со иста боја е 0,5. Колку може да биде 
вкупниот број на топки во кутијата? 
 

 ( )A 81    ( )B 101    ( )C 1000    ( )D 2011    ( )E 10001  
 

 Re{enie. Neka x  e brojot na crveni a y  brojot na zeleni topki vo kutijata. Od uslovot 
na zada~ata imame  

  
1 1

2

1

2
x y

x y

C C

C 
 ,  

Od kade dobivame 4 ( )( 1)xy x y x y    . Sega, ako x y k  , toga{ 
( 1)

4

k k
xy


 . No toga{ x  

i y  se re{enija na ravenkata  
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    2 ( 1)
0

2

k k
t kt


   .  

Vo ovoj slu~aj  

  1/2 2

k k
t


 ,  

pa zna~i, k  e cel broj. Toa e mo`no samo vo slu~ajot 81k  . Toga{ crveni topki ima 45 , 
a zeleni topki 36  ili obratno.  
 Vo drugite slu~ai toa ne e mo`no.  
 

 25. Авиокомпанија не наплаќа такса за багаж доколку багажот е под одредена 
маса. Секој екстра килограм се наплаќа. Господин и госпоѓа Трајковски имале 
багаж со маса 60 kg и платиле 3 евра. Багажот на господин Милевски тежел исто 
толку, но платил 10,5 евра. Која е максималната тежина на багаж  во килограми, 
за која не се наплаќа такса? 
 

 ( )A 10 kg    ( )B 18 kg    ( )C 20 kg   ( )D 25 kg   ( )E 39 kg  
 

 Re{enie.  Neka cenata za eden kilogram pove}e od predvidenata masa za koja ne se 
napla}a taksa  e y  denari, a neka za eden patnik se dozvoleni x  kilogrami masa za koja ne 
se napla}a taksa. Toga{  
  (60 2 ) 3x y   

  (60 ) 10,5x y  .  
 Ako vtorata ravenka ja podelime so prvata, dobivame  

  
60

3,5
60 2

x

x





.  

 Re{enie na ova ravenka e 25 kgx  .  

 Zna~i, maksimalnata te`ina na baga`ot za koja ne se napla}a taksa e 25 kg .  
 

 26. Во изразот  
 

  ,
K A N G A R O O

G A M E

      
  

                  (1) 
 

на различни букви одговараат различни цифри на исти букви одговараат исти 
цифри. Која е најмалата целобројна позитивна вредност на изразот?  
 

 ( )A 1     ( )B 2     ( )C 3     ( )D 5     ( )E 7  
 

 Re{enie. Vrednosta na izrazot e ista so vrednosta na izrazot  
 

  
K A N R O O

M E

    


.                    (2) 

 Za da vrednosta na izrazot e {to pomala, najdobro e 9M   i 8N  . Za da taa e 
celobrojna, treba  
    |M E K A N R O O      .  

 Vo toj slu~aj, edna od cifrite treba da e 6 , a druga da e 3 , za da K A N R O O      e deliv 
so 9 . U{te pove}e, vo ovoj slu~aj, edna od cifrite treba da e 4 , za da toj e deliv so 8 .  
 Ako izbereme 6, 3, 4K A N   , za da imame najmala vrednost potrebno e vo ovoj slu~aj 

da izbereme izbereme 2R   i 1O  .  
 Vo imenitel na (2) ne mo`e da e nitu cifrata 5 , nitu cifrata 7 , za da koli~nikot e 
cel broj. No vo (1) sega mo`eme da izbereme 5G   ili 7G   i vo dvata slu~ai dobivame 
vrednost 2 .  
 Navistina 
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6 3 4 5 3 2 1 1

2
5 3 9 8

      


  
,     

6 3 4 7 3 2 1 1
2

7 3 9 8

      


  
.  

 

 Sega vrednosta na izrazot e 2 .  
 

 Vrednost 1  ne mo`e da se dobie. Sekako, vrednosta na imenitelot e najgolema mo`na 
izbrana, a na broitelot najmala mo`na izbrana.  
 

27. Робин Худ стрела во мета 3 пати, при што за погодоците 
освојува поени според цртежот. Сите стрели (на Робин Худ) ја 
погодуваат целта. Колку различни вкупни збирови може да 
добие Робин Худ? 
 

 ( )A 13   ( )B 17   ( )C 19   ( )D 20   ( )E 21  
 

 Re{enie. Site mo`ni pogodoci na Robin Hud zaedno se nivnite 
permutacii se  

      
 

 Spored toa, razli~nite zbirovi koi toj }e gi dobie se 
  

  3,5,7,9,11,13,14,15,16,17,18,20,21,22,25,26,29,31,36 .  
 

 28. Нека а, b и c се природни броеви за кои важи 2 3 52 3a b c  . Кој е најмалот 
број на делители на аbc, вклучувајќи ги и 1 и аbc? 
 

 ( )A 30    ( )B 49    ( )C 60    ( )D 77    ( )E 1596  
 

 Re{enie. Od ravenstvoto 3 52 3b c , zaradi (2,3) 1 , dobivame 2 | c  i 3 | b . No toga{ ne e 

te{ko da se proveri deka i 3 | c  odnosno 2 | b .  

 ]e go opredelime c  vo oblik 2 3k sc   za da toj e najmal i negovite prosti deliteli 
imaat najmali stepeni.Od ravenstvoto 
  

  5 5 5 5 5 1 5 13 3(2 3 ) 3 2 3 2 2 3k s k s k sc       .  

Od uslovot na zada~ata imame 3 5 1 5 12 3k sb   , pa spored toa 5 1 3k t   i 5 1 3s l   za nekoi t  
i l . Od poslednite ravenstva, najmala vrednost za k  e 2k  , a za s  e 1s  . 
 Sega, 

  22 3c   ,  
a od nizata ravenstva 

  5 5 10 6 9 2 3 3 3 5 23 3 3 2 2 3 2 2(3 2 ) (3 2 )c        

dobivame 5 32 3a   i 2 33 2b  .  
 Kone~no dobivame  

  2 2 3 3 5 6 102 3 3 2 3 2 3 2abc        ,  
a brojot na deliteli e  
 

  (6 1)(10 1) 7 11 77     .  
 
 

1 3 7 12

1 1 1 1 1 3 1 1 7 1 1 12

3 3 3 3 3 1 3 3 7 3 3 12

7 7 7 7 7 1 7 7 3 7 7 12

12 12 12 12 12 1 12 12 3 12 12 7

1 3 7 1 3 12 1 7 12 3 7 12
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29. Дваесет различни природни броеви се запишани во квадратна шема со 
димензии 4 5 . Секои два соседни броја (броеви во ќелии со заедничка страна), 
имаат заеднички делител поголем од 1.  

Која е најмалата можна вредност за бројот n, ако n е најголемиот запишан број 
на таблата? 
 

 ( )A 21    ( )B 24    ( )C 26    ( )D 27    ( )E 40  
 

 Re{enie. Najmal broj, koj e najgolem vo nekoe popolnuvawe, po site mo`ni popol-
nuvawa od uslovot od zada~ata,  e brojot 26 . Edno takvo popolnuvawe e dadeno vo tablicata  
 

25 5 20 14 7 
15 10 2 12 21 
18 22 4 6 9 
26 16 8 24 3 

  
 Ne e te{ko da se doka`e minimalnosta na brojot 26 . Dovolno e da se razgleda broj 
pomal od 26  i da se zeme vo predvid toa {to 23,19,17,13  se prosti broevi. Sekako plus 

treba da se zeme predvid deka brojot 1  ne mo`e da se upotrebi vo popolnuvaweto.  
 

30. Една 3 3 3   коцка се состои од 27 мали идентични коцкички. Повлечена е 
рамнина нормална на дијагоналата на големата коцка која минува низ центарот 
на коцката. Колку мали коцкички пресекува оваа рамнина?  
 

 ( )A 17    ( )B 18    ( )C 19    ( )D 20    ( )E 21  
 

 Re{enie. Ako se napravi skica i ako se povle~e ramnina ne e te{ko da se vidi deka taa 
ramnina }e se~e 19  od 27 -te kocki~ki (napravi crte` sam).   
 


